

安全快乐过暑假,同学们有话说……

暑假,是每个学生期待的快乐时光。如何让暑假过得更充实、更有意义、更快乐呢?同学们都有自己的小心思。

新会尚雅学校五(6)班学生肖紫晴: 利用假期实现自我提升

想要度过愉快的假期,肯定要重视安全。我结合学校的安全主题教育内容,为自己制定了安全度假注意事项清单,每天都要提醒自己珍爱生命,远离危险。在假期的生活中,要注意细节,养成良好生活习惯。对于假期生活,我充满期待。经过两年多的学习,我的古筝已经练得不错了,我计划趁着

暑假再努力一把,争取成功考级。还要跟大家分享一个好消息,我准备到北京参加语言艺术类比赛,这是我期待已久的机会。我要在假期里加紧训练,特别是强化体态训练,希望能在比赛中有出色表现。同时,借着参加比赛的机会,我想要来次北京深度游,品尝北京地道美食,欣赏北京迷人的风景。当然,除了这几项“大计”,暑假里,我还要练习乒乓球、羽毛球,还想学烹饪。我已经制定了时间表,将努力践行,因为我想要成为更好的自己。

新会东区学校四(7)班学生赵展娟: 懂得保护自己才能更好地享受戏水乐趣

这个学期以来,学校常态化开展安全主题教育,我学到了很多实用的安全知识。放假前,我和其他同学一起签下暑假安全保证书,将进一步提高自己的安全意识。这个暑假,我想提升自己的游泳技能,争取能游得更快更远。我还和爸爸妈妈

约好到沙滩玩耍。这期间,我要十分注意安全,懂得保护自己,这样才能更好地享受戏水的乐趣。暑假时间很长,我必须有明确的目标,避免虚度光阴。我为自己制定了暑期活动时间表,每天都要早睡早起,要保证最少一小时的运动时间和阅读时间。我还有一个小目标,就是把字练好。我买了字帖,将坚持每天练习,相信我的字会越来越好看。

会城城郊小学五(2)班学生刘思彤: 参加户外运动 保持身体健康

暑假已经到了,这可是我期待已久的假期,我可以放松心情,享受自由的时间,还可以参与家庭劳动,感受长大的成就感。想要快乐过假期,注意安全很重要。外出游玩时,一定要注意安全,如交通安全、防溺水、防火等。同时,要牢记老师和家长的安全提醒,避免单独外出,不接触陌生人。欢乐度假,还要注重身体健康。我计划利用暑假参加一些户外运动,如骑自行车、打篮球、打乒乓球等,增强体质。同时,确保有足够的休息时间,保持良好的身体状态。我还会参加一些有益于成长和学习的活动,例如参加夏令营、阅读书籍、学习一门新的技能等,还计划与爸爸妈妈一起做手工、去郊游。我希望这个暑假是充实而快乐的。

大泽镇大泽吕金铨学校五(1)班学生陈佳瑜: 注意安全细节 快乐过暑假

作为小学生,我认为提升安全意识十分必要,尤其要注重日常生活中的安全细节。我会谨记安全知识,做到防溺水“六不准”;不玩火,注意消防安全;正确使用网络,警惕网络诈骗;不乱吃东西,注重食品安全;旅行时紧跟父母,注意人身安全。我还会和父母一起仔细阅读班级微信群中的安全注意事项,时刻提醒自己危险就在身边,一定要保持警惕。我的暑期计划比较简单。周一至周五,要每天早起,和爸爸妈妈一起晨跑,回来简单洗漱后开始写暑期作业,下午参加书法班。到了周末就好好休息,放松一下。

崖门镇黄冲小学五(1)班学生赵焯彬: 提高安全防范意识

生命是美好的,是珍贵的,而拥有这一切的前提是安全。学校对安全教育很重视,在假期前开展了多种形式的安全教育活动,让我们牢记安全第一。假期开始后,爸爸妈妈也跟我强调了安全的重要性,并和我一同观看安全教育视频,提高安全防范意识。我将牢记防溺水“六不准”、交通安全准则,不随意玩火玩电,注意防范诈骗。这个假期,我每天都会练字、写作,提升阅读写作素养。同时,参加美术、书法兴趣班,培养兴趣爱好。另外,我还希望能和家人一起到海边游玩,看海景、捡贝壳,体验大自然的魅力。

相关链接

新会区妇联开设公益课程 孩子家长可报名参加

今年暑假,新会区妇联启动2023年第三季度公益课程“进家庭、进社区、进农村、进校园”项目。这是“少年儿童向党,关爱守护伴成长”2023年暑期儿童关爱服务活动之一。区妇联推出五大类公益课程,让孩子们在假期中获取知识,提升家庭教育水平。公益课程面向全区广大家庭招生,有需要的家长、小朋友可以根据课程安排,自主报名参加。

传承红色基因系列课程包括红色绘本阅读、表演红色剧目、观看红色电影、帐篷阅读等,以少年儿童喜闻乐见的形式讲好党的故事、中国故事,教育引导广大少年儿童传承红色基因,争做时代新人。启航家风讲堂系列课程中,主讲老师将与家长们一起探讨启航家风的智慧,启发家长对子女教育的思考,为广大家长提供参考。暑假安全教育系列课程包括“预防溺水应急救援知识讲座”“与检同行,禁绝毒品讲座”“电信网络诈骗专题讲座”等公益课程,进一步加强青少年安全教育,增强广大青少年的安全防范意识。青春期性教育系列公益课程包括“女童青春生理保健”“善解童贞”等系列课程,提高学生防性侵犯意识和自我保护能力,护航儿童安全健康成长。亲子手工制作系列课程内容丰富多彩,包括剪纸、香囊制作等,通过亲子间的合作,培养孩子的思维能力,促进亲子交流,带领亲子共同了解、传承非遗技艺和传统文化。



消防员应邀进校园,为同学们讲解消防安全知识。



新会东区学校开展生命教育,引导同学们珍爱生命。

新会各校安全教育“干货满满” 多彩暑假已到来

假期安全齐守护

阳光、欢笑、多彩的活动……暑假已经到来,多姿多彩的假期生活让人充满期待。享受假期的前提是安全。据悉,暑假到来前,新会各校纷纷通过实操演练、主题班会等多种形式,开展暑期安全教育活动,切实提高学生、家长的安全意识和自救能力,确保安全度假。

文/图 江门日报记者 钟珍玲 任晓盈

新会东区学校 开展全方位安全知识教育

暑假来临前一周,是新会东区学校的安全教育周。利用好这一周的时间,该校为全校师生开展防溺水、交通安全等相关安全知识培训。同时,持续开展防火、用电、反诈等方面的安全教育,确保学生过一个平安快乐的假期。生命教育是新会东区学校安全教育的特色和重点。该校心理教师为不同年龄段的学生定制不同内容的生命教育课程,引导孩子们热爱生活,适时调整状态,好好享受假期,保持身心健康。

暑假到来前,新会东区学校开展了生命教育实践课,该校心理教师罗诗琦为全校同学上了一堂关于生命教育的实践课。同学们观看视频《种子的一生》,懂得即使是一棵小小的植物,也需要悉心呵护,才能茁壮成长。随后,同学们在老师的指引下回顾自己的成长过程,感受父母对自己的悉心照顾和辛勤付出。课堂上,同学们跟着老师一步步深入思考,踊跃发言,体会到生命只有一次,应当珍爱生命,主动远离危险。暑假也是提升

自我的好时机,课堂的最后,同学们为即将到来的暑假制定目标计划。“学校专门在暑假到来前开展生命教育实践课,是为了帮助孩子们培养积极乐观的生活态度,让他们可以直面挫折、战胜挫折,增强自我调节能力,保持身心健康,更好地享受假期。孩子们有了珍爱生命的意识,也会更加主动避险。”罗诗琦表示。

新会尚雅学校 潜移默化让学生养成好习惯

7月7日,新会尚雅学校小学部举行2023学年第二学期结业典礼。同学们齐聚一堂,分享一个学期以来的成长。据悉,该校专门联系了教育、交警、疾控、供电等部门,录制假期安全教育专题教育片。典礼上,近30分钟的专题教育片内容丰富,防溺水、水电使用安全、交通安全、应急避险、急救等安全知识针对性、实用性强,同学们看得十分认真。典礼结束后,各班以“安全度假”为主题,开展了“习惯养成天天讲”校本课程,各班班主任

再次强调安全的重要性,进一步提高学生安全意识。新会尚雅学校副校长廖祖权介绍,“习惯养成天天讲”校本课程是该校的特色课程之一。日常,每堂课上,任课老师都会拿出5分钟的时间,结合学生课堂表现及近期社会热点开展德育教育,安全教育就是其中一项内容。“我们坚持每节课都聊一聊,坚持全员参与,这对学生养成良好习惯很有帮助。有了健全的人生观、价值观,同学们自然可

以更好地保护自己。”廖祖权表示。同时,记者还了解到,新会尚雅学校已经制定家校联系事项清单。暑假期间,教师将与学生和家长保持联系,了解学生状态,为学生安全快乐度假提供及时的关心和指导。此外,该校还将广泛开展暑假社会实践活动,内容涵盖安全教育、阅读习惯培养、劳动教育、美育教育、社会实践等,让学生能过一个多彩假期。

会城城郊小学 暑假安全工作“不停歇”

每年6月,都是会城城郊小学的安全教育月活动。今年,该校积极开展“学生迎暑假 安全不放假”安全教育主题系列活动,使学生掌握必要的安全常识,提高自我保护意识和能力。据悉,活动正式开展前,会城城郊小学组织召开班子会议、班主任会议和家长会,学习相关法律法规和知识,提高教职员工的和家长的安全意识。该校还送给家长们送上《平安度假一封信》,引导学生写下安全保证书,形成家校联动良好局面。

该校今年的安全教育月活动非常丰富,包括防溺水安全教育、交通安全教育、传染病常识普及、食品卫生安全教育、安全用电教育、自然灾害安全教育、注意网络信息安全等。该校通过现场讲座、主题班会等形式,把安全教育落到实处。如,邀请有关部门人员到校开展安全宣传进学校活动;举办安全知识抢答竞赛,以赛促学,激发学生学习的兴趣和检验学习成果。暑假期间,会城城郊小学的安全工作也“不停歇”。如针对防溺水工作,该校联合会城城郊

村委会、孖冲村委会成立防止学生溺水联防共治领导小组,组成巡逻队,加强对相关溺水“黑点”的巡查,常态化开展监管,阻止学生在溺水“黑点”周围逗留,防患于未然。



交警带来专题讲座,增强学生安全意识。

大泽镇大泽吕金铨学校 推出“泳池课堂” 做好防溺水教育

为了进一步加强学生暑期安全教育,增强学生的安全防范意识,有力保障学生假期安全,暑假前,大泽镇大泽吕金铨学校开展了形式多样的安全教育活动。7月4日上午,大泽吕金铨学校学生在老师以及家长的带领下,有序集合,到大泽初中游泳馆接受防溺水教育。学生正式下水前,教练带领学生热身并讲解水下憋气的动作要点以及注意事项。学生下水后,教练对每一位同学的动作进行指导纠正。此次活动充分发挥“泳池课堂”作

用,将防溺水安全知识普及与实际操练有效结合,让学生了解防溺水的重要性,保护自身安全。值得一提的是,大泽吕金铨学校还建议家长利用假期带孩子到正规游泳池会游泳,为安全加一道防线。该校还邀请大泽派出所警官梁振耀到校园开展法治教育,并以班为单位召开主题班会,重点强调防溺水、交通安全、消防安全、上网安全、居家安全、饮食安全等,提醒学生要警钟长鸣,提高安全意识。

暑假开始后,大泽吕金铨学校注重家校联动,确保学生安全。除了发放《致家长的一封信》外,还在班级微信群不定期发布安全警示信息,营造安全教育良好氛围,共同守护学生暑期安全。



大泽吕金铨学校召开安全教育主题班会。

崖门镇黄冲小学 家校联动确保孩子平安过暑假

“确保孩子平安、健康成长是家校双方的共同责任。”崖门镇黄冲小学教导主任欧锦霞表示,为确保孩子平安健康度过暑假,该校积极加强家校联动,做到提前预防、跟踪了解情况,建立安全台账。据了解,在暑假开始前两周,黄冲小学结合假期生活,以防溺水、交通安全、消防安全、食品安全、居家安全等为主题,开展了一系列安全教育活动。该校邀请交警为全体师生上了一节精彩的交通安全专题教育课,

提倡同学们做交通安全宣传员,向家长做好相关宣传。同时,在各班班主任的带领下,学生们参观了交通安全知识展板。另外,各班还召开了暑期安全主题班会,对学生进行暑假安全纪律教育,提醒学生当好自己安全健康的第一责任人。为全面筑牢学生安全防护墙,黄冲小学提前为学生布置了一份暑期安全作业,内容包括学会游泳、与家长一起学习安全知识等,并要求学生在记录卡上做好记录。“新学

期开始后,老师将会向表现优秀的学生颁发奖章。”欧锦霞说。此外,为进一步掌握学生在假期里的学习和生活情况,黄冲小学将在暑期开展家访活动,了解学生假期动态,提醒他们提高安全防范意识。

